
  تجربي علوم

گويند. عدد جرمي عنصرها را در  هاي يك عنصر، عدد جرمي آن عنصر مي ها و پروتون رونـ به مجموع تعداد نوت» 2«گزينه  -1

Cنويسند.  ها مي سمت چپ و بالاي نشانه شيميايي آن
←

←

عدد جرمي 13

عــدد اتمــي 6
   

  سان)كتاب درسي) (آ 26و  25ها ـ صفحه  (فصل سوم ـ از درون اتم چه خبر؟ ـ عنصرها و نشانه شيميايي آن(حميد جعفري) 

  النخاع بخشي از ساقه مغز است كه در بالاي نخاع قرار دارد.  ـ بصل» 1«گزينه  -2

  كتاب درسي) (آسان) 31(فصل چهارم ـ تنظيم عصبي ـ مركز عصبي ـ صفحه (حميد جعفري) 

  كند رباط نام دارد.  هاي متحرك به هم وصل مي ها را در محل مفصل ـ بافت پيوندي محكمي كه استخوان» 4«گزينه  -3

  كتاب درسي) (آسان) 43(فصل پنجم ـ حس و حركت ـ دستگاه حركتي ـ صفحه (حميد جعفري) 

انـد. دوغ،   دهنصورت معلق در مايع پراك  تعليقه يا سوسپانسيون مخلوطي ناهمگن است كه در آن ذرات جامد بهـ » 3«گزينه  -4
  د. نوشابه يك محلول گاز در مايع است.  ان هاي تعليقه بيوتيك) از مخلوط خاكشير، آب ليمو و شربت پادزيست (آنتي

  كتاب درسي) (آسان) 4و  3هاي همگن و ناهمگن ـ صفحه  (فصل اول ـ مخلوط و جداسازي مواد ـ مخلوط(حميد جعفري) 

 فاصله بين كانون و مركز نوري عدسي، فاصله كانوني است.ـ » 2«گزينه  -5

  )متوسطكتاب درسي) ( 142و  141 ـ صفحه ها پانزدهم ـ شكست نور ـ عدسي(فصل  (حميد جعفري)

  شود.   شود باريكه نور به طرف خط عمود بر سطح شكسته مي ـ وقتي نور از محيطي رقيق وارد محيطي غليظ مي» 3«گزينه  -6

  كتاب درسي) (متوسط) 138(فصل پانزدهم ـ شكست نور ـ صفحه (حميد جعفري) 

هـا حمـل شـوند، مثـل      شوند. اگر اين قطعات توسط يخچال يل ميها به قطعات ريزتر تبد ـ در اثر هوازدگي، سنگ» 1«گزينه  -7
  دار هستند.  شود كه معمولاً زاويه كند و فقط روي زمين كشيده مي هايي هستند كه داخل كيك به هم برخورد نمي كشمش

  كتاب درسي) (متوسط) 119(فصل سيزدهم ـ هوازدگي ـ فرسايش ـ صفحه (حميد جعفري) 

اند. كـاني ايرانيـت    گذاري شده ترتيب به نام ابوريحان بيروني و ابوعلي سينا نام يرونيت و آويسنيت بههاي ب ـ كاني» 2«گزينه  -8
  نيز اولين بار در ايران كشف شد.

  كتاب درسي) (متوسط) 102ها ـ صفحه  (فصل يازدهم ـ كاني(حميد جعفري) 

ها داراي  يم، پارچه پشمي داراي بار مثبت و بادكنكده ها را به وسيله پارچه پشمي مالش مي ـ هنگامي كه بادكنك» 1«گزينه  -9
اي بار منفي (هم نـام) هسـتند،   شوند. بنابراين اگر دو بادكنك را به هم نزديك كنيم، با توجه به اينكه هر دو دار بار منفي مي

ه بـه اينكـه هـر يـك     ها نزديك كنيم، بـا توج ـ  كنند. اگر پارچه پشمي را به يكي از بادكنك وارد مي دافعهكديگر نيروي بر ي
  كنند.  نام) بر يكديگر نيروي جاذبه وارد مي  همغيرداراي بار متفاوتي هستند (

  كتاب درسي) (متوسط) 78و  77(فصل نهم ـ الكتريسيته ـ بارهاي الكتريكي ـ صفحه (حميد جعفري) 

هـاي نهـايي بـه نـام هـاگ       توليـد ياختـه  اي از جانداراني است كه با  مانند كپك روي نان نمونهها  ـ كپك روي ميوه» 4«گزينه  - 10
  .  كنند توليدمثل مي

  شوند.   شوند و به دو نيم تقسيم مي دقيقه يك بار تقسيم مي 20كنند و هر  ها به سرعت رشد مي باكتري

ي  ياختـه  كنند هر جوانـه ممكـن اسـت بـه     مخمرها با يك روش جوانه زدن توليدمثل ميهر جوانه يك ياخته مخمر است كه 
  ل بماند يا از آن جدا شود. مادر متص

  شود.   گياه خزه قطعه قطعه مي

  كتاب درسي) (متوسط) 68و  67هاي توليدمثل غيرجنسي ـ صفحه  (فصل نهم ـ توليدمثل در جانداران ـ روش(حميد جعفري) 



هاي  روموزومكند. ك جنسي هستند كه جنسيت را مشخص مي  كروموزوم دارند، كروموزوم 46هاي بدن ما  ياختهـ » 2«گزينه  - 11

 هاي جنسي مرد. جنسي زن و كروموزوم

  سازد.   هايي به نام كروموزوم مي دنا درون ياخته رشته»: 1«گزينه 

اي به ياختـه ديگـر و نسـلي بـه نسـل ديگـر        ژن بخشي از دنا و همان عامل تعيين كننده صفات است كه از ياخته»: 3«گزينه 

  شود. منتقل مي

  اند.   گيري جانداران نيست، بلكه عوامل محيطي نيز مهم ين كننده در شكلژن تنها عامل تعي»: 4«گزينه 

  كتاب درسي) (متوسط) 60و  58، 57ها ـ صفحه  فناوري ـ ياخته (فصل هفتم ـ الفباي زيست(حميد جعفري) 

  ناصحيح است.» د«و » ج«صحيح  » ب«و » الف«ـ عبارت » 2«گزينه  - 12

  كتاب درسي) (متوسط) 102و  101، 100فحه ها ـ ص (فصل يازدهم ـ كاني(حميد جعفري) 

 شود. در موتورهاي الكتريكي، انرژي الكتريكي به انرژي حركتي تبديل ميـ » 1«گزينه  - 13

  كتاب درسي) (متوسط) 96و  94، 92(فصل دهم ـ مغناطيس ـ صفحه  (حميد جعفري)

شـود كـه ايـن سـنگ از دگرگـوني سـنگ        مـي هاي زيارتي معمولاً با سنگ مرمر تزئين  ـ كف و نماي داخلي مكان» 3«گزينه  - 14

  آيد.   وجود مي آهك به

  كتاب درسي) (متوسط) 113و  112ها ـ صفحه  (فصل دوازدهم ـ سنگ(حميد جعفري) 

  درجه است.  30هاي تابش و بازتاب با هم برابرند. بنابراين زاويه بازتابش نيز  ـ طبق قانون بازتاب نور، زاويه» 4«گزينه  - 15

  كتاب درسي) (متوسط) 129هاي آن ـ بازتاب نور ـ صفحه  چهاردهم ـ نور و ويژگي (فصل(حميد جعفري) 

  شود.  ها باعث افزايش يون كلسيم در خون مي ها، روده و استخوان بر كليه با تاثير  ـهورمون ترشح شده توسط غده پاراتيروئيد» 2«گزينه  - 16

  كتاب درسي) (متوسط) 52صفحه  (فصل ششم ـ تنظيم هورموني ـ اعمال هورمون ها ـ(حميد جعفري) 

  بو و بسيار سمي و كشنده است. رنگ، بي منوكسيد، گاز بي كربنـ » 2«گزينه  - 17

  مثلث آتش از سه عامل اكسيژن، گرما و ماده سوختني تشكيل شده است. »: 1«گزينه 

  سوزد.   شمع از جنس پارافين است و در حضور شعله و اكسيژن مي»: 3«گزينه 

  هاي ديگري نيز فراهم كرد.  ن گرماي لازم براي شروع سوختن را به روشتوا مي»: 4«گزينه 

  كتاب درسي) (متوسط) 17و  16هاي سوختن ـ صفحه  (فصل دوم ـ تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي ـ فرآورده(حميد جعفري) 

  دار قرار دارند.  ـ خامه، كلاله و تخمدان در قسمت مادگي گياهان گل» 3«گزينه  - 18

  كتاب درسي) (متوسط) 74دار ـ صفحه  (فصل هشتم ـ توليدمثل در جانداران ـ توليدمثل در گياهان گلفري) (حميد جع

  صورت خلاصه عبارتند از:  ـ اعمال غدد به» 3«گزينه  - 19

  غده هيپوفيز: تنظيم رشد بدن 

  وساز غده تيروئيد: تنظيم سوخت

  غده لوزالمعده: تنظيم قند خون 



  شارهاي روحي و جسمي  ده فوق كليه: مقابله با فغ

  غده پاراتيروئيد: تنظيم كلسيم خون  

  بيضه و تخمدان: تنظيم تغييرات جنسي

  كتاب درسي) (دشوار) 52تا  48(فصل ششم ـ تنظيم هورموني ـ اعمال غدد ـ صفحه (حميد جعفري) 

  دست آورد:  توان مقاومت الكتريكي لامپ را به ي داده شده مي ـ از رابطه» 2«گزينه  - 20
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  مقاومت الكتريكي  

  كتاب درسي) (دشوار) 88(فصل نهم ـ الكتريسيته ـ مدار الكتريكي ـ صفحه (حميد جعفري) 


